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Πειραιώς Σεραφείμ: Μέσα στο Φως της 
Αναστάσεως γιορτάζουμε την αγάπη χωρίς όρια – 
Χειροτονία Πρεσβυτέρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος Πειραιώς Ιερούργησε 
σήμερα το Σάββατο 3 Μαΐου 2025 ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, τελώντας και την εις 
Πρεσβύτερον χειροτονία του Αρχιδιακόνου της τοπικής 
Εκκλησίας π. Σιλουανού Τζουμανέκα, στον οποίο απονεμήθηκε 
το οφίκιο του Αρχιμανδρίτη.
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Με τον Σεβασμιώτατο, συνιερούργησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αχελώου κ. 
Νήφων, βοηθός Επίσκοπος και Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πειραιώς, ενώ παρέστη συμπροσευχόμενος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κρήνης κ. Κύριλλος, Πατριαρχικός Έξαρχος Μελίτης.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, απευθυνόμενος με 
επιστηρικτικούς και διδακτικούς λόγους στον π. Σιλουάνο σημείωσε πως «
μέσα στο Φως της Αναστάσεως, γιορτάζουμε σήμερα, με αυτόν τον μυσταγωγικό 
και εκφαντορικό δυναμισμό της χειροτονίας σου, την αγάπη χωρίς όρια. Την 
αγάπη που είναι ο τρόπος υπάρξεως του Παναγίου Δημιουργού των απάντων».

«Αυτή την αγάπη προς τα εκλεκτά του πρόσωπα, που Εκείνος επιλέγει εκ κοιλίας 
μητρός, βιώνουμε σήμερα», πρόσθεσε, επισημαίνοντας πως αυτή η αγάπη είναι 
«κλήση και δόξα». «Από την απαλή σου νεότητα σε κάλεσε να υπερβείς ακόμη και 
τον Αδάμ προ της πτώσεως. Τον Αδάμ που είχε κοινωνία με τον Δημιουργό του 
πρόσωπο προς πρόσωπο, φίλος με φίλο», τόνισε προς τον π. Σιλουανό ο 
Σεβασμιώτατος, εξηγώντας πως ο Αδάμ αναζητούσε ‘’έτερον προς εαυτόν’’ για να 
βιώσει την πληρώτητα και τη χαρά, ενώ «εσύ, όπως και όλοι όσοι ακούνε τη φωνή 
της κλήσεως» «έχεις τη μεγάλη τιμή να σε αγαπά ο Θεός τόσο πολύ, ώστε να 
αξιώνει να γίνεις, όχι απλώς ο διαγγελεύς του μηνύματός Του», «αλλά ο οικονόμος 
των Μυστηρίων Του». «Αυτή η αγάπη πρέπει να συνέχει και να συγκροτεί την 
ύπαρξή σου, γιατί για εσένα ο ‘’άλλος’’, είναι ο Κύριος», συμπλήρωσε.

Σε άλλο σημείο ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε πως «στο ταπεινό σου πρόσωπο 
πραγματώνεται ο θεϊκός έρωτας που σε καθόρισε, σε οδήγησε και σε οδηγεί να 
στραφείς σε Εκείνον που είναι το άκρως εφετόν της υπάρξεως».

«Είναι μια μεγάλη γιορτή σήμερα. Γιορτάζουμε αυτό το βλέμμα του Κυρίου επάνω 
σου. Αυτή την αγάπη την εξιδιασμένη που σε παίρνει από τον κόσμο της φθοράς 
και του θανάτου και σε οδηγεί στο Θυσιαστήριο. Σε λίγο όλος ο Θεός θα είναι στην 
παλάμη σου ως παρακαταθήκη ζωής», είπε ολοκληρώνοντας ο Σεβασμιώτατος και 
εκφράζοντας τις ευχές του συμπροσευχομένου Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Κρήνης κ. Κυρίλλου, του συνιερουργούντος Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. 
Νήφωνος, των Πατέρων, των γονέων και των κατά σάρκα και πνεύμα οικείων του 
π. Σιλουανού τον κάλεσε να εισέλθει στη χαρά του Κυρίου του, με την προσδοκία 
αυτή η είσοδος να τον συνοδεύει για πάντα μέχρι και τη φωτεινή αιωνιότητα.

Λίγο νωρίτερα στον χειροτονητήριο λόγο του ο π. Σιλουανός ευχαριστώντας τον 
Πανάγιο Θεό μας για τη δωρεά της Ιερωσύνης, αναφέρθηκε στην προσωπική του 
Πεντηκοστή. Μίλησε για το βάρος και το μεγαλείο της ιερουργίας, της επαφής με 



το Σώμα και το Αίμα του Χριστού, αλλά και για την ευθύνη να υπηρετεί έναν κόσμο 
που διψά και πεινά για ελπίδα και αλήθεια.

Είπε χαρακτηριστικά: «Η πύλη του ουρανού ορθάνοιχτη μπροστά μου και πρέπει να 
προχωρήσω και να μπω». «Να απλώσω τα χέρια μου τα ανίσχυρα και 
συντετριμμένα και να ψηλαφίσω τον σαρκωθέντα Λόγο, τον Θεάνθρωπο Κύριο». «
Πρέπει να κεντήσω την πλευρά του την ακήρατο, να δω το Αίμα να τρέχει δίχως 
σταματημό, να σύρω τη λόγχη και να μελίσω το Πανάγιο Σώμα Του και πρέπει να 
το κάμω δίχως δισταγμό ‘’υπέρ της του κόσμου ζωής και σωτηρίας’’. Για να ζήσει 
αυτός ο κόσμος, για να μην πεινάσουν και να μην διψάσουν οι φίλοι Του, όσοι Τον 
μαστίγωσαν και Τον μαστιγώνουν, όσοι Τον πρόδωσαν και Τον προδίδουν, όσοι Τον 
απαρνήθηκαν και Τον απαρνούνται και όσοι σφάχτηκαν για Αυτόν και όσοι λιώνουν 
με το δάκρυ και την προσευχή, όσοι Τον αγάπησαν και Τον αγαπούν». «
Αυτός ο κόσμος, Σεβασμιώτατε, και αυτή η ιστορία περιμένουν το ίχνος της 
ελπίδας, τη φωτεινή δέσμη που θα σβήσει τα σκοτάδια της αποτυχίας», πρόσθεσε.

Τόνισε ότι «το μόνο μου όπλο, απέναντι σε αυτή τη φρίκη του μηδενός είναι η 
Ορθόδοξη Θεία Λειτουργία μας», που αποτελεί το άσβεστο φως μέσα στο σκοτάδι 
της εποχής.

Ο π. Σιλουανός, Δοξολογώντας, τιμώντας, προσκυνώντας και ευχαριστώντας τον 
φιλάνθρωπο Θεό «για τις ευλογίες Του προς την αναξιότητά μου», όπως 
χαρακτηριστικά είπε, εκφράζοντας τη βαθιά ευγνωμοσύνη του προς τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ, ανέφερε: «Σεβασμιώτατε 
Πάτερ και Δέσποτα, ιδιαιτέρως εκφράζω την ευγνωμοσύνη μου και τις άπειρες 
ευχαριστίες μου προς το σεπτό πρόσωπό σας. Σας οφείλω το ιερατικώς ζην. 
Ευχαριστώ, Σεβασμιώτατε, για την αγάπη, την στοργή και την εμπιστοσύνη. Σας 
ευχαριστώ για την αρχοντιά, για το άνοιγμα του ορίζοντα που σφράγισε την ζωή 
μου». «Η φωνή σας έγινε προς την αναξιότητά μου η φωνή του Θεού». «Οι 
νουθεσίες σας ήταν πάντοτε απόρροια της αγάπης σας προς την Εκκλησία και τον 
λαό του Θεού. Με διδάξατε ότι πάνω από τα πρόσωπα, είναι η Εκκλησία και ότι 
μπροστά στην αιωνιότητα του Θεού δεν θυσιάζεται τίποτε». «Υπόσχομαι ότι θα 
τιμήσω και θα καταβάλω όλη μου την δύναμη για να φανώ αντάξιος των 
προσδοκιών και της εμπιστοσύνης σας».

Ευχαριστίες απηύθυνε, επίσης, και στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κρήνης και 
Πατριαρχικό Έξαρχο Μελίτης κ. Κύριλλο για την παρουσία και συμπροσευχή του, 
στον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αχελώου κ. Νήφωνα, στον οποίο, όπως 
χαρακτηριστικά είπε, οφείλει την μέχρι τώρα ιερατική του πορεία, στον Γενικό 
Αρχιερατικό Επίτροπο της τοπικής μας Εκκλησίας Πρωτοπρεσβύτερο Ιωάννη 
Παναγιώτου, στον π. Κωνσταντίνο Φουντουκίδη, ο οποίος ανέλαβε το βάρος της 



πνευματικής του καθοδήγησης σε μία δύσκολη ηλικία, στον π. Αλέξιο Γιαννιό, 
στους πατέρες του Καθεδρικού Ιερού Ναού Αγίας Τριάδος Πειραιώς, καθώς και 
τους συγγενείς, τους οικείους τους πνευματικούς αδελφούς και όλους όσοι 
συνέβαλαν στην ανατροφή του και την μέχρι τώρα πορεία του.

Προ της Απολύσεως, κατά σεπτή εντολή του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ , ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αχελώου κ. Νήφων 
χειροθέτησε σε Αρχιδιάκονο της Μητροπόλεως, τον Διάκονο της τοπικής 
Εκκλησίας, μουσικολογιώτατο και καλλικέλαδο π. Καλλίνικο Αχιλλεόπουλο, ο 
οποίος είναι Πτυχιούχος Θεολογίας και μεταπτυχιακός φοιτητής στη Θεολογική 
Σχολή.
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